

金华市劳动模范

傅红英:痴心幼教30载 甘为人梯躬耕忙

“园长妈妈,早上好!”“园长妈妈,明天见!”每个工作日的上下学时间,傅红英都会放下手头工作来到鸡鸣山幼儿园的门口,早上将孩子们迎入园里,下午则将他们安全交回家长手中。虽然是1.74米的高个子,但傅红英与孩子们却毫无距离,全园的孩子都认得这位“园长妈妈”,她也叫得出全园孩子的名字。

因为对孩子的喜爱,傅红英报考了幼师专业,并在毕业一年后调入佛堂镇幼儿园。2000年12月,25岁的傅红英接过老园长的接力棒,担任副园长主持工作。她坚信挑战与机遇并存,带领大家狠抓服务态度、改革教育教学方法、提升教师专业素质,将幼儿园办成了老百姓心目中的优质幼儿园,也让大家对这位年轻的领导者多了一份认可和尊重。

为让更多人能享受优质教育,傅红英多方奔走,不断争取,占地20亩,规模24个班的新佛堂镇幼儿园在她手上基本建成,并于2015年投入使用。有了建设幼儿园的经验,我市“百园工程”启动后,傅红英被赋予了更多幼儿园基建的重任。她身兼多职,不分双休与寒暑假,7个生日都在工地上度过,被领导和同事称为“最美基建人”。目前,她参与建设的10余所幼儿园中有5所已经开园,4所将于下半年投入使用。

在与幼教结缘的30载中,傅红英担任领导职务20余年。当教师时,她多年被评为市先进幼师、先进女职工等;当领导后,她把荣誉都让给了园里的老师。在她的带领下,年轻教师飞快成长,从她手下输送到全市各幼儿园担任园长、副园长的教师多达15名。

“人生是一曲平凡的鸡鸣,只有给太阳伴奏才显得壮丽非凡。”这是傅红英挂在鸡鸣山幼儿园园长室里的一句话,也是她的座右铭。于她而言,成长不仅是生理的发育,更是一首生命律动之歌,为这首歌奋力伴奏,便是她实现人生价值的最好途径。



傅红英在给小朋友讲故事。

金华市劳动模范/义乌工匠

高志发:满腔热情播撒研发阵地

“研发能力特别强、攻关技术特别硬”,这是领导和同事对于高志发的评价。其实,高志发并非研发“科班出身”,而是凭着自己的满腔热情,专注于产品与技术的精进,最终从“门外汉”,成长为企技术研究员、研发主任。

2001年,刚大学毕业的高志发入职浙江四达工具有限公司,成为一名普通的基层车间操作员。因为对研发的热爱,他时常在工作之余学习、琢磨,不仅很快熟悉了企业的生产操作流程,这股“拼劲儿”也被许多领导、同事看在了眼里。

浙江四达工具有限公司是一家生产套筒组合工具的企业,以前,四达工具只能生产结构简单、附加值低的产品,国际上“高档套筒”基本都是德国、日本产品的天下。“为什么类型相同,成本也差不多的产品,德国、日本的售价能在我们的十倍以上?”2003年,面对发展困境,四达人痛定思痛,决定改进生产工艺,研发关键技术,生产高品质产品。

高志发就在此时被委以重任。他积极走访客户,了解市场需求,进行大范围调查,掌握市场动向,为新产品的技术研发打下了良好基础。此外,高志发还作为主要技术骨干,组织和参与到了企业新产品开发和技术项目升级改造中。

经过长时间的技术攻关,多年来,高志发与团队先后研发出10余款省级新产品,17款国家专利高新技术产品,企业还于2019年主导制定了《用手套筒扳手套筒》“浙江制造”团体标准并通过认证审核。数款新产品的研发和技术改造的成功也为企业带来了良好的经济和社会效益。经过测算,因新产品大量投入市场,企业产品附加值增加120%以上;同时,企业部分产品完全取代进口产品,填补了国内一些领域的空白,使企业在行业中赢得了较好口碑并扩大了知名度。

高志发认为,人一辈子只要坚持做好一件事,把它做好,做到极致,这一生就会是精彩的。当下,他正紧跟时代的步伐,带领团队深耕节能环保市场,旨在推动企业绿色发展再上新台阶。



高志发在进行产品内孔影像测量。



劳动最光荣

向每一位怀抱匠心、奋力拼搏的劳动者致敬

伟大出自平凡,英雄来自人民。在城市中,有成千上万普通劳动者,他们多年如一日,扎根各自领域,始终奋斗一线,用自己的辛勤和汗水为社会经济发展贡献力量。“五一”劳动节到来之际,让我们一起追寻奋斗者的脚步,感受他们所传递出的温暖、力量与希望。



全国工人先锋号

义乌吉利发动机有限公司发动机制造部设备保全科

浙江省工人先锋号

义乌市国际陆港集团有限公司公路港项目组 浙江环宇建设集团有限公司市政桥梁班组

金华市模范集体

中共义乌市委全面深化改革委员会办公室 义乌市城市建设集团有限公司项目管理中心

金华市劳动模范

王国田 义乌市银河电器器材商行总经理

- 田永俊 义乌市北苑街道四季社区党委书记、居委会主任
张亮 浙江王斌装饰材料有限公司仓储物流部部长
李农林 浙江佳洁塑胶有限公司生产总监
何亚娟 浙江华统肉制品股份有限公司审计部总监
郑泉新 义乌市力天电器有限公司技术总监
高志发 浙江四达工具有限公司研发技术员
虞东红 义乌市飞扬农机服务专业合作社理事长
陈跃俊 义乌市亭镇缸窑村党支部书记、村委会主任
楼洪武 义乌市城西街道夏演村党支部书记、村委会主任
金正平 义乌市数据管理中心数据管理科副科长
洪昶 义乌市改革研究和促进中心主任
傅红英 义乌市鸡鸣山幼儿园园长
叶晓军 义乌市疾病预防控制中心主任
吴志刚 义乌市江东街道办事处党政综合办主任

义乌工匠

- 王建 浙江三溪堂中药有限公司药剂师
毛青山 浙江真爱毯业科技有限公司生产部技术总监
叶建阳 义乌市给力机械设备有限公司机械设计
朱继东 浙江佳洁塑胶有限公司机械工程师
余军进 古艺堂年画商行助理工艺美术师
宋连墨 义乌市易开盖实业公司高级技师
张潮 国网浙江义乌市供电公司苏溪供电所技师
陈卫新 浙江矿山机械有限公司高级技师
陈尚灯 义乌时代斯鲁汽车销售有限公司汽车维修技师
范例 义乌市陆港旅游发展有限公司中级导游
周孝金 义乌市万少君工艺美术品设计工作室技师
胡旭炎 义乌市水处理有限责任公司高级工、环保工程师
贾金忠 浙江矿山机械有限公司高级工程师
高志发 浙江四达工具有限公司高级工程师、技师
高瑞柱 义乌市浩志汽车维修服务有限公司高级技师
黄子洪 义乌市种子和植物检疫站高级农艺师
曹卫 浙江圣石激光科技股份有限公司技术工
蒋学平 义乌市大陈镇宦塘村九都酒业有限公司高级技师
谢尚尧 义乌市阿光发艺美容中心高级技师
詹新峰 义乌市嘉奇食品有限公司工程师



全国工人先锋号

义乌吉利发动机有限公司 发动机制造部设备保全科: 匠心传承护航企业发展

义乌吉利发动机有限公司发动机制造部设备保全科成立于2017年5月,现有员工94人,平均年龄28岁,是一支年轻而富有朝气的队伍。保全科科长王金磊介绍,科室主要负责吉利汽车集团旗下动力总成公司下属义乌基地辖区内3265台设备体系管理、维修维护、备件管理、产线自主改造等工作,是公司正常生产运行的坚实支撑和保障。

团队成立之初,便勇于在设备管理体系建设方面进行创新,提出设备全寿命管理概念,围绕设备选型、资产管理、维护管理等全过程进行精细化管理,达到提升设备综合效率、降低设备运行成本、延长设备使用寿命等目的。

为提升维修效率,设备保全科还建立了长效故障管理机制并实现维修经验传承,从而降低突发停机风险,保障生产工作顺利进行。在设备故障管理中,团队大胆尝试与创新,对故障分析环节进行细化,对长时间故障和频发故障进行复盘和评审管理,建立再发防止对策,2020年全年累计进行复盘36次,设备故障对策有效实施率达96%;将特殊、典型设备问题整理编制成册,实现技艺共享与传承,截至2020年底共计编制维修经验汇编189篇并上传共享;建立机床主轴精度、工装夹具精度、拉钉夹爪夹紧力测量等趋势化管理项目,通过周期性检测及跟踪,建立设备参数数据库,为预防性维修工作提供重要数据……通过有效的设备故障管理、经验传承机制,2020年故障维修时间较2019年下降50%,设备稳定性得到大幅提升,科室也因此获得中心工厂“先进科室”称号。

此外,设备保全科秉承“以人为本、为国育才”理念建立设备保全培训道场,通过大师工作室“师带徒”、技能比武等推动人才培养和专家梯队建设,并建立了技能评价矩阵体系,使人才培养可持续化,评价考核客观化,涌现出一批高技能人才和优秀课题。

“只要坚持用心奉献,尽责工作,平凡的岗位也能造就不平凡的成绩。”王金磊表示,接下来,团队将继续一步一个脚印,持续发扬劳模精神、传承工匠精神,努力打造一支护航企业生产发展的新时代先锋军。



设备保全科团队核心成员。

金华市劳动模范

叶晓军:凝聚专业力量 筑牢防控战线

2020年1月上旬,关于武汉疫情的信息陆续传出,经历过SARS、H7N9、甲流、埃博拉等疫情的叶晓军立马警觉地意识到,或许大家又将面对一场严峻的考验了。作为市疾病预防控制中心党总支副书记、主任,他组织人员收集关注各种疫情相关舆情信息,并根据琐碎的信息加以科学分析研判,提前做好了应急物资等相关准备。

在全国疫情防控工作会议电视电话会议召开后,叶晓军立即带领相关科室制订了新冠防控应急技术方案,组织中心全员进行新冠知识培训,成立专家组和三支应急突击队实行24小时在岗值班,同时紧急采购新冠病毒核酸检测试剂,于2020年1月21日完成了新冠病毒核酸检测预实验,成为全省最早开展检测的县市级疾控中心,为早期发现病例奠定了坚实基础。

2020年1月23日,市疾控中心接到金华首例新冠肺炎病例密切接触者的协查函,叶晓军立即组织应急队员前往调查,询问中,调查对象一句“有另外1名同事前一天也回义乌”引起了大家的警觉,流调人员随即赶赴现场调查,于当晚将其诊断为义乌市首例新冠肺炎疑似病例并最终确诊。由于发现早、隔离处置及时,没有造成疫情传播。

随后,我市接连发现15例确诊病例。每个白天,叶晓军不仅要辗转调查,协调镇街、公安及相关部门开展联合处置,还要及时掌握和处理应急队员工作中遇到的各种问题;晚上则常常要召集大家分析疫情动态,商讨下一步对策。在他的带领下,疾控中心全体职工通宵达旦奋斗在疫情防控一线,流调、消杀、检验等队伍勇于担当,展示了强大的战斗力。

据统计,疫情防控以来,叶晓军带领的团队出动流调3100余人次,开展新冠病毒检测3万余份,处置密接等人员3300余人,指导复工复产复课、各类展会保障800余人次。他表示,“外防输入,内防扩散”任重道远,接下来,中心团队将一如既往地坚守防控一线,践行疾控人的使命担当。



叶晓军(左一)在外国人学习大讲堂宣讲疫苗接种知识。